
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA E VIGÉSIMA QUINTA 

REUNIÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 

JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 01 de agosto de 2017 

Início: 19h. e 10min. 

Término: 20h. e 40min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa  

Vice-Presidente: Antônio José da Costa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Írio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira; 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 18 de julho de 2017. 

4ª) Leitura de correspondências. 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

40/2017, que “Dispõe sobre a instalação de lixeiras seletivas para 

reciclagem nas escolas públicas do Município de São João 

Nepomuceno”. Parecer nº. 34/2017 da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação; Parecer nº. 21/2017 da Comissão de Serviços 

Públicos Municipais e Parecer nº. 18/2017 da Comissão de Finanças, 

Orçamento e Tomada de Contas. Todos aprovados. 

 



- Leitura, discussão e votação do parecer sobre o Projeto de Lei nº. 

44/2017, que “Dá denominação a logradouro público de ‘Antônio José 

Badoco”. Parecer nº. 09/2017 da Comissão Especial. Aprovado. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

46/2017, que “Institui a Semana Municipal de Prevenção e Combate 

ao Diabetes e dá outras providências”. Parecer nº. 38/2017 da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação e Parecer nº. 23/2017 da 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. Ambos aprovados. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Executivo: 

 

- Projeto de Lei nº. 41, de 25 de julho de 2017, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a implantar o programa de Melhoramento 

Genético em Bovinos e dá outras providências”. Distribuído para as 

três Comissões Técnicas Permanentes. 

 

- Projeto de Lei nº. 45, de 25 de julho de 2017, que “Dispõe sobre as 

feiras livres no Município de São João Nepomuceno e dá outras 

providências”. Distribuído para a Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

Projetos do Legislativo: 

 

- Projeto de Lei nº. 50/2017, de 01 de agosto de 2017, que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de afixação, no âmbito do Município de São 

João Nepomuceno, de avisos com o número do Disque Denúncia da 

Violência Contra a Mulher (Disque 180)”, de autoria do Vereador 

Heldemir Azevedo Alves. Distribuído para a Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação e para a Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

 

- Projeto de Resolução nº. 03/2017, de 01 de agosto de 2017, que 

“Altera dispositivos da Resolução nº. 04/99, que ‘Dispõe sobre o 

Regimento Interno’ da Câmara Municipal de São João Nepomuceno”, 

de autoria da Mesa Diretora. Distribuído para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 



 

- Pedido de Informação nº 12/2017: Vereador Heldemir Azevedo 

Alves, solicitando ao Poder Executivo Municipal dados precisos 

quanto aos repasses de verbas oriundas de recursos próprios, 

destinados ao Hospital São João, relativo ao exercício financeiro de 

2016. Solicitou ainda, em caráter complementar, que seja informado 

sobre a existência de restos a pagar, a serem efetivados no corrente 

ano. O Vereador Edison de Souza Silva pediu melhores explicações, 

respondendo o Vereador Heldemir Azevedo Alves que tal pedido foi 

motivado pelas afirmações do Secretário de Saúde, Sr. Isaías Sporch 

de Freitas, de que o Hospital teria sido penalizado pela ausência de 

repasse de verbas próprias pelo Município no exercício financeiro de 

2016. Afirmou, contudo, que a falha que originou a penalidade foi da 

atual administração, que perdeu o prazo para justificação. Disse que 

houve atraso nos repasses de verbas estaduais e não municipais. O 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo disse que o 

Secretário afirmou que além do atraso nos repasses municipais, 

também houve a penalização por conta do fechamento da unidade de 

saúde durante alguns dias do mês de dezembro de 2016. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves disse que para este fato também cabia a 

justificativa, mas que o prazo foi perdido. Que ele, quando Secretário 

de Saúde, utilizou desse recurso por diversas vezes. Em seguida, o 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo questionou 

se a penalidade é irreversível, respondendo o Vereador Heldemir 

Azevedo Alves que aparentemente sim, mas que com força política 

acredita que o quadro possa ser revertido. Ao final, lembrou que a 

Comissão Especial formada para a visita aos Municípios vizinhos, a 

fim de buscarem apoio para o Hospital São João, ficou impossibilitada 

de realizar os trabalhos, tendo em vista, que alguns dados foram 

solicitados à provedoria da entidade, mas até a presente data não 

foram fornecidos. 

 

- Indicação nº 153/2017: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

sugerindo ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de 

embelezar os muros do próprio municipal com a arte do grafite, em 

parceria com artistas locais. 

 

- Representação nº 16/2017: Vereador Francisco Augusto Baptista de 

Oliveira Carillo, solicitar à Energisa providências com relação a um 

poste de energia elétrica localizado na estrada vicinal que liga a sede 



do Município ao distrito de Roça Grande (estrada da Tapuia). Trata-se 

de um poste de ferro antigo que está tombado, correndo o risco de 

cair, colocando em perigo as pessoas que transitam pelo local. 

 

- Pedido de Informação nº. 11/2017: Vereadores Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Edison de Souza Silva e Heldemir 

Azevedo Alves, solicitando cópia da folha de pagamento dos 

servidores públicos efetivos, comissionados e contratados do 

Município relativa ao mês de Julho do corrente ano. 

 

- Moção de Aplausos nº 16/2017: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, parabenizando a equipe sub-15 do 

Operário Futebol Clube, campeã do Campeonato Infantil “José Carlos 

Santiago Alves”, organizado pela Liga Esportiva de Cataguases 

(LEC).  

 

- Indicação nº 160/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que instale passarela de pedestres 

na Avenida Carlos Alves, próximo ao cruzamento com a Rua Joaquim 

Cruz (antiga rua do matadouro). 

 

- Indicação nº 149/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Chefe do Executivo Municipal a construção de um passeio na Rua 

Otávio Gonçalves (Rua do campo), no Distrito de Carlos Alves. 

 

- Indicação nº 157/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que construa escada com instalação 

de corrimão na Rua José Tomey, Bairro Beneti, próximo à Igreja 

Católica. 

 

- Indicação nº. 156/2017: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que, mediante os recursos 

recebidos através de emenda parlamentar, realize pavimentação 

asfáltica nas Ruas Lígia Nunes Leite, Bernardo de Moraes Sarmento e 

Anísio Batista de Gouvêa, localizadas no Bairro Santo Antônio. 

 

- Indicação nº 164/2017: Vereador Edison de Souza Silva, solicitando 

ao Prefeito Municipal que instale uma rotatória, ou que realize estudo 

de alternativas, na confluência das Ruas General Mourão Filho, 

Eurico Souza Campos e José de Araújo Pinto, no bairro Cidade Nova. 



Também sugeriu a colocação de placas sinalizadoras/indicativas entre 

as referidas ruas, indicando a direção do Anel Rodoviário, bem como 

as saídas para as cidades vizinhas. 

 

- Pedido de Informação nº. 10/2017: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando informações ao Executivo Municipal com relação à 

reforma do parquinho infantil situado na Praça Sinfrônio Cardoso, em 

frente ao quartel da Polícia Militar. 

 

- Indicação nº. 161/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que analise a possibilidade de 

construir uma capela mortuária no distrito de Ituí. Requereu, ainda, 

que se estude a viabilidade de se construir mais uma capela mortuária 

no cemitério municipal. 

 

- Indicação nº. 162/2017: Vereador Írio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Executivo Municipal que providencie a construção de 

uma passagem de pedestre na Rua Nazareth, em frente ao Espaço de 

Dança. 

 

- Indicação nº. 158/2017: Vereadores Antônio José da Costa e Ruy 

Rodrigues Barbosa, indicando ao Prefeito Municipal a necessidade de 

reforma da parte elétrica da Escola Municipal Otávio Gonçalves, 

localizada no distrito de Carlos Alves. 

 

- Indicação nº. 159/2017: Vereadores Antônio José da Costa e Ruy 

Rodrigues Barbosa, indicando ao Chefe do Executivo que seja 

realizada reforma da ponte de madeira localizada próximo ao campo, 

no distrito de Carlos Alves. 

 

- Indicação nº. 155/2017: Vereadores Antônio José da Costa e Ruy 

Rodrigues Barbosa, solicitando ao Prefeito Municipal que encaminhe 

pedido à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano para que 

seja realizada construção de rede de captação de esgoto, bem como de 

águas pluviais, na Rua Homero Martins de Oliveira, Bairro Jujuba, em 

direção ao bairro Caxangá. O Vereador Írio Henriques Furtado Filho 

relatou que os detritos das fossas estão sendo jogados no aterro 

sanitário. Disse que todas as fossas do Município devem ser 

substituídas por rede de captação de esgoto, por ser esta uma questão 

de saúde pública. 



 

- Indicação nº. 154/2017: Assinada por todos os Vereadores. 

Sugerindo ao Executivo Municipal que a Passarela do Samba receba o 

nome de Luís Quirino de Freitas, como homenagem aos relevantes 

serviços prestados ao Carnaval de nosso Município 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 40/2017, que 

“Dispõe sobre a instalação de lixeiras seletivas para reciclagem nas 

escolas públicas do Município de São João Nepomuceno”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 44/2017, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Antônio José Badoco”, com 

emendas. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 46/2017, que 

“Institui a Semana Municipal de Prevenção e Combate ao Diabetes e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

Vigésima Quinta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2017. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 40/2017, que 

“Dispõe sobre a instalação de lixeiras seletivas para reciclagem nas 

escolas públicas do Município de São João Nepomuceno”, com 

emendas. Em discussão, o cidadão Pablo Bertelli questionou o 

Vereador Francisco Augusto Baptista de Oliveira Carillo, autor do 

projeto, se existe a coleta seletiva no Município, respondendo o 

mesmo negativamente. Contudo, salientou que o referido projeto de 

lei tem caráter educativo. Em votação, foi aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 44/2017, que “Dá 

denominação a logradouro público de ‘Antônio José Badoco”, com 

emendas. Aprovado. 

 



- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 46/2017, que 

“Institui a Semana Municipal de Prevenção e Combate ao Diabetes e 

dá outras providências”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovados os Projetos de Lei nº. 40, 44 e 

46/2017. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: O Vereador José Maria de Almeida parabenizou o 

Vereador Nei Medina de Oliveira pelo pedido de construção de escada 

na Rua José Tomey, Bairro Beneti. O Vereador Heldemir Azevedo 

Alves reforçou o pedido de respostas às proposições dos vereadores. 

Agradeceu aos colegas pela aprovação do Projeto de Lei nº. 44/2017, 

que “Dá denominação a logradouro público de ‘Antônio José 

Badoco”, por ser esta uma justa homenagem. O Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo agradeceu aos colegas pela 

aprovação do Projeto de Lei nº. 40/2017, que “Dispõe sobre a 

instalação de lixeiras seletivas para reciclagem nas escolas públicas do 

Município de São João Nepomuceno”. Disse que o projeto foi 

elaborado com muito cuidado, tendo sido ouvida todas as partes 

interessadas, e relatou o comparecimento da Secretária Municipal de 

Educação, Sra. Belkis Cavalheiro Furtado e do Secretário Municipal 

de Desenvolvimento Urbano, Dr. Milton Salgado Filho à reunião das 

Comissões. O Vereador Nei Medina de Oliveira agradeceu aos 

colegas pela aprovação do Projeto de Lei nº. 46/2017, que “Institui a 

Semana Municipal de Prevenção e Combate ao Diabetes e dá outras 

providências”, uma vez que, o mesmo foi originado de uma Indicação 

de sua autoria encaminhada ao Executivo Municipal. Informou a todos 

que foi autorizada, através dos esforços dos Deputados Toninho 

Andrada e Bonifácio Andrada, uma Emenda Parlamentar que 

possibilitará a pavimentação das ruas Lígia Leite, Bernardo Sarmento 

e Anísio Batista. Relatou ainda que, através dos mesmos Deputados, 

que fizeram a indicação do Município de São João Nepomuceno à 

bancada mineira, autora de uma emenda parlamentar na Câmara dos 

Deputados, a Polícia Civil da cidade receberá em breve mais uma 

viatura. Pediu ainda, aos demais Vereadores, que possam interceder 

junto à agência local dos Correios, a fim de que posso ser alcançada a 



entrega postal no Bairro Bom Clima, único bairro do Município a não 

ter tal serviço. O Vereador Edison de Souza Silva lamentou a saída do 

Sr. Gabriel Verardo Loures, da Direção do CEO. Parabenizou a 

Administração pela reforma da creche localizada no Bairro Industrial, 

e disse que estão aguardando o início do funcionamento da creche 

localizada no Bairro Alto dos Pinheiros. Com relação ao transporte 

universitário, disse que acompanhou toda a tramitação junto à 

Prefeitura Municipal, informando que foi realizada uma licitação para 

o fretamento de dois ônibus para a prestação do referido serviço. Os 

estudantes que utilizavam o ônibus amarelinho tiveram direito 

adquirido a este novo ônibus, fazendo jus ao benefício total. Além 

destes, foi concedido uma bolsa parcial no valor de R$100,00 (cem 

reais) a mais 104 (cento e quatro) alunos. O Vereador Írio Henriques 

Furtado Filho disse que a pendência existente entre o Município de 

São João Nepomuceno e a agência local dos Correios, quanto à 

distribuição postal no Distrito de Ituí já foi solucionada em uma 

reunião realizada no próprio Distrito, contando com a presença do 

Prefeito e do gerente da agência. Informou ainda que, através do 

Deputado Isauro Calais foi obtida uma verba no valor de R$50.000,00 

(cinquenta mil reais), a ser destinada ao Fundo Municipal de Saúde, 

dinheiro já depositado. Por fim, tratou da queimada do lixo no aterro 

sanitário. Alertou que tal fumaça é tóxica, causando prejuízos à saúde 

de quem a inala. Disse que tais queimadas estão acontecendo pelo fato 

do lixo não estar sendo devidamente enterrado. Contudo, visando 

solucionar o problema, manifestou que a Prefeitura tem a intenção de 

terceirizar a prestação de tal serviços, o que espera ocorrer em breve. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 22 de agosto de 2017. 

 

- Sem mais a tratar o Presidente encerrou a presente Reunião. 
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